

2010年7月4日

約翰一書(三): 神就是生命

約翰一書 5:13-21

今天讓我們從約翰一書裏看神就是生命，這是預算三次講及約翰一書的第三次，也是最後一次，希望藉此引起讀約翰一書的興趣，並引起看聖經的興趣。還記得上月兩次講及約翰一書時，第一次講到神就是光，第二次講及神就是愛，今天進入第三次講到神就是生命。

(一) 甚麼是生命?(Life)

生命英文是 Life，將牛津英漢雙解詞典解釋「生命」這字變為中文意思大概是會生長，會發揮作用以表明不是死，是活的動物或植物，有別於石頭與金屬物質。

(二) 人的生命又是甚麼?

這是科學，哲學與及神學均去探討的問題，人的生命是甚麼?

曾看一百科全書解釋人的生命，它是這樣解說:人的生命是要獲取智慧，知識，取得成就，提升精神層次，更要的是靈屬的提升。

若同意的話，像包括著科學，哲學與神學。獲取智慧與知識像是科學範疇，提升精神層次，像是哲學範疇，靈屬的提升，應是神學的範疇。也讓我想到人的身，心，靈。其實，我們的神，早已顧及我們身，心，靈的需要，耶和華是智慧的開端也是知識的開端，有智慧有知識如有光，可以照明，讓我們有學問，取得成就，讓我們的生命有神就是光的光。

精神層次提升，莫過於有愛。昨天又到老人院，一位老人家，他的女兒探望他，他對我說，我和女兒心靈相通，表明感受到那份愛，這是精神層面。讓我們的生命有神就是愛的愛。

人的生命是甚麼?更要靈屬的提升。這其實是講到生，死的問題。

(三) 神就是生命

(1) 神就是生命，是怎樣的生命？

個人講道重複再講的不多，但是有時在安息禮拜時，也會重複，最多重複的要算是引用約 14:6，經文說，耶穌說，我就是道路，真理，生命，若不藉著我，沒有人能到父那裏去。

耶穌說，我就是生命，那耶穌在說甚麼？與前面耶穌說，我就是真理有關。人總認為人生，人死這是自然規律，是不變的事實，所以是絕對的真理。但今天我們知道，耶穌在地上有出生，有死亡，但祂第三天復活。二千年後的今天，全世界大部份國家都有聖誕節，受難節及復活節來記念耶穌的出生，受死，與復活。這才是真理。不但如此，耶穌復活後，四十天，升天去了，將來要再來，這是祂的生命。耶穌說，我是生命，要告訴我們祂的生命是不朽壞的。

約 11:25-26「耶穌對他說，復活在我，生命也在我，信我的人，雖然死了，也必復活，凡活著信我的，必永遠不死，你信這話麼？」

林前 15:42-45「死人復活也是這樣，所種的是必朽壞的，復活的是不朽壞的。所種的是羞辱的，復活的是榮耀的，所種的是軟弱的，復活的是強壯的，所種的是血氣的身體，復活的是靈性的身體。若有血氣的身體，也必有靈性的身體。經上也是這樣記著說，首先的人亞當，成了有靈的活人，末後的亞當，成了叫人活的靈。」

林前 15:50-54「弟兄們，我告訴你們說，血肉之體，不能承受神的國，必朽壞的，不能承受不朽壞的。我如今把一件奧秘的事告訴你們，我們不是都要睡覺，乃是都要改變。就在一霎時，眨眼之間，號筒末次吹響的時候，因號筒要響，死人要復活成為不朽壞的，我們也要改變。這必朽壞的，總要變成不朽壞的，這必死的，總要變成不死的，這必朽壞的既變成不朽壞的，這必死的，既變成不死的，那時經上所記，死被得勝吞滅的話，就應驗了。」

(2) 如何可得這生命？

剛才的經文，也已提及，要藉著耶穌，要相信耶穌為我們所作的救贖，釘身十字的大功。約 3:16 神愛世人，甚至將祂的獨生子，賜給他們，叫一切信祂的，不至滅亡，反得永生。

看看約翰一書如何說？

約一 5:12-13「人有了神的兒子，就有生命，沒有神的兒子，就沒有生命。我將這些話寫給你們信奉神兒子之名的人，要叫你們知道自己有永生。」

(四) 神是生命，耶穌曾來世，成為人生命的光

約 1:1-4「太初有道，道與神同在，道就是神。這道太初與神同在。萬物是藉著祂造的，凡被造的，沒有一樣不是藉著祂造的。生命在祂裏頭，這生命就是人的光。」不但讓我們可得智慧，有知識，也要我們不要在黑暗中走，不要犯罪，並要發揮光的作用，照明，反射，折射。

(五) 神是生命，耶穌曾在世，讓人生命嘗到愛(Agape)

約一 3:16「主為我們捨命，我們從此就知道，何為愛。」

約一 4:9-10「神差祂的獨生子到世間來，使我們藉著祂得生，神愛我們的心，在此就顯明了。不是我們愛神，乃是神愛我們，差祂的兒子為我們的罪作了挽回祭，這就是愛了。」

不應貪愛世界及世間事

約一 2:15-17「不要愛世界和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裏面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾，眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界和其上的情慾，都要過去，惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。」

要愛神，要愛己，要愛人，是上次講及神就是愛時引馬太福音二十二章及約翰福音十三章所提及的。

(六) 神是生命，那要更認識神，與神相交(團契)(Fellowship)，願神是生命，影響我們的生命。

有解釋聖經的學者，認定「認識」和「相交」是約翰一書的鑰詞。

約一 2:13-14「父老阿，我寫信給你們，因為你們認識那從起初原有的。少年人哪，我寫信給你們，因為你們勝了那惡者。小子們哪，我曾寫信給你們，因為你們認識父。父老阿，我曾寫信給你們，因為你們認識那從起初原有的。」

約一 1:3「我們將所看見所聽見的，傳給你們，使你們與我們相交，我們乃是與父並祂兒子耶穌基督相交的。」

約一 1:7「我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，祂兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。」

神是生命，怎樣影響我們的生命？可從下面的故事去想想：

美國加州大學有一位剛大學畢業的年輕人，他是一位相信耶穌的基督徒，在一年的冬季大徵兵中，被選中徵召入伍，要到最艱苦也最危險的海軍陸戰隊中服役。

這位年輕人自獲悉這消息後，終日憂心忡忡。他有一位祖父，應該也是基督徒，是在加州大學任教的，看見孫兒如此擔心，便去開導他，對他說：「孩子啊，你沒有甚麼好擔心的。到了海軍陸戰隊，你將有兩個結果，一個是留在內勤部門，一個是分配到外勤部門。如果你被分配到內勤部門，就完全用不著擔心受怕了，因為不用在前線打仗。」

年輕人問祖父：「那我要是被分配到外勤呢？」祖父說：「那同樣有兩個結果，一個是留在美國本土，一個是被分配到國外的軍事基地。如果分配到美國本土，那又有甚麼好擔心呢？」

「那麼，要是被分配到國外基地呢？」年輕人問。祖父回答說：「那也有兩個結果，一是分配到和平友善的國家，另一是分配到中東海灣地區。如果分配到和平又友善的國家，那又有甚麼好擔心呢！」

年輕人再問：「那麼，真的不幸被分配到中東海灣地區呢？」祖父回答：「那你同樣有兩個結果，一是留在總部，一是被派到前線參加作戰，如果留在總部，那又有甚麼擔心呢？」

年輕人又再問：「要是不幸被派到前線作戰，怎麼辦？」祖父說：「那又是兩個結果，一是安全歸來，一是不幸受了傷。如果安全歸來，那又有甚麼好擔心呢！」

年輕人繼續問：「那若不幸受傷回來，怎麼辦？」祖父說：「那又是兩個結果，一個是只受輕傷，並沒有生命危險，一個是身受重傷，會危及生命。如果只受輕傷，沒有生命危險，那又何必過份擔心呢！」

年輕人又問：「那要是身受重傷呢？」祖父說：「那同樣有兩個結果，一個是能被救回，保存生命。另一個是救治無效，如果能被救回，保全性命，那又何必那麼擔心呢！」

年輕人仍在問：「那要是身受重傷，救治無效，怎麼辦？」祖父哈哈大笑說：「那你人都死了，還有甚麼擔心呢，知道你去那裏嗎？」

多認識天父，多與祂團契，讓神是生命，影響著我們的生命，不但知道有永恆，也曉得怎樣在地上過生活，讓我們一同說一聲「神就是生命」。